	THEME


	Identifier les prises et les placements qui permettent de prendre une Position de Moindre Effort (PME).


	
	SITUATION D’APPRENTISSAGE 

	DESCRIPTION DE CE QUE SAIT FAIRE L’ELEVE


	L’élève sait grimper une voie en moulinette. De fait, il grimpe en passant d’une position de progression à une autre avec les mains toujours en contact avec les prises. 
Les mouvements amorcés sont parfois en déséquilibre. L’équilibre est retrouvé lorsque la main libérée saisie la prise visée.

	TRANSFORMATION VISEES : qu’est ce que l’élève devra savoir faire?
	L’élève passe d’une escalade centrée sur les placements de progression pour atteindre le sommet à une escalade prenant en compte alternativement les placements de décontraction (lecture pendant la voie et les mousquetonnages) et les placements de progression.

	ORGANISATION


	Escalade en moulinette avec nœud magique. L’élève a des scotches collés au baudrier qu’il va devoir prendre et coller sur les prises de la voie qui lui permettent donc de lâcher une main avec le plus faible coût énergétique.
Réaliser cet exercice dans des voies déjà réalisées d’un niveau proche de son projet de performance en moulinette simple.

	AMENAGEMENT

 MATERIEL
	Cordes placées en moulinette, Elastiques, Scotches de couleur. 

	CONTENUS D’ENSEIGNEMENT : ce que le grimpeur doit précisément apprendre ?
	A chaque fois qu’il rencontre dans sa progression une prise de main confortable (cela dépend du niveau), il doit trouver des prises de pieds et un placement du bassin qui lui permette de prendre un scotch et de la placer sur la prise identifiée.
Les deux pieds sont posés sur des prises. Les pieds sont écartées pour gagner en stabilité (niveau 4b, 5a) ou le bassin est  placé au dessus de l’appui principal. Les bras sont tendus. Les jambes fléchies avec les genoux en écart ou un genoux rentré. Le grimpeur relâche la pression sur la prise qu’il tient.   

	INDICATEURS DE FIN D’ETAPE


	(Ultime) L’élève pose des scotches sur toutes les prises de mains de la voie.
L’escalade est  entrecoupée de phases de progressions et de phase de décontractions.

L’élève réussit toutes les voies qu’il avait déjà réalisées selon cette nouvelle modalité en ayant trouvé au moins autant de PME que de mousquetonnages obligatoires.

	VARIABLE(S)          (-) facilitante(s) 
 (+)complexifiante(s)
	La difficulté des voies.  (-) Le nombre de scotches correspond au nombre de points d’assurage.
(=) Les scotches sont remplacés par les dégaines.

(+) L’élève scotches aussi les prises de pieds qui constituent la PME à la descente.

(+) L’élève va tester cette tâche dans des voies nouvelles ou plus dures.
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